



我陪先生在多田

多田診所 趙永閣 小姐

當你看到多田這兩個字的時候，一定會有很多對多田的猜想，隨音譯似是日本地名？還是踏青鄉下療癒的多田？還是.....？其實不然，我筆下的多田它是一個洗腎中心，兼有內科、糖尿病照護中心、腎臟病照護中心，為一體的醫療機構，也是台北匯安洗腎中心的姊妹連鎖式聯盟。

它坐落於南港忠孝東路六段，後山埤捷運3號出口旁邊的共構大廈2樓。據匯安洗腎中心院長戴醫師說，因地緣關係多田診所的選址幾經評估和構造、策劃、裝修，總算是在111年11月03日正式建立開業。



與多田結緣起至2022年10月下旬，先生因腎臟衰竭引起肺內積水、肺炎、呼吸衰竭，非常危險！立即叫來救護車送至北榮，到了急診室醫師馬上決定插管，而後進入加護病房，經過一段治療，主治醫師經過評估給予先生一次機會，拿掉了插管，轉入普通病房，可轉入沒幾天，又被抽痰吐奶而嗆，立即二次插管進入加護病房，這次可讓先生辛苦了，插上管就是一個多月，每次探視看到先生的樣子，我的心難過不已，相識到結婚二十年來，我們互敬互愛，相互崇拜與欣賞，可這次的病情卻給我們帶來了重創、恐懼、驚恐、糾結，因為先生身體狀況不是很穩定，榮總醫院的團隊為先生的治療過程投入了很多的臨床經驗，醫者仁心，救死扶傷，起死回生。在臨床症狀好轉時經過評估，胸腔內科醫師決定給先生氣切手術，以此來改善插管的痛苦和日後的照顧護理。

OMG！聽到這個決定信息，我們一直猶豫不決，先生有病至今的一次次，都是我人生最深的遇見、難過、不忍，真的沒有勇氣面對，而先生意識非常清楚，他的海軍官校軍人勇敢、堅毅、堅強卻給予我們一起加油衝進前行的力量，醫師及護士們的專業性經驗與見解也給予我們安心和放心。

好吧！我簽字了，送先生進了開刀房，不到一個小時，先生推出開刀房，看到他被拿掉插管放鬆下來，我的心裡多多少少也有些釋然，接下來在榮總醫院的日子裡，我抓緊時間學習臨床護理、幾處換藥、抽痰過程、紀錄筆記、錄影，家裡準備好了各種護理的抽痰、氧氣、呼吸、膀胱

沖洗機器，在醫界朋友們鼓勵下，先生出院了，介於先生的特殊狀況，原本想去安養中心，大家都有些不捨。為了能夠讓先生更穩妥地洗腎和回家安養，由北榮腎臟科主任林志慶主任親自安排，將先生介紹給了他的學生台北匯安洗腎中心的戴院長醫師，戴醫師果斷地接收了先生，盡一切所能提供給先生洗腎時的治療和方便，就這樣我們在汐止與匯安之間跑了半個多月，等待南港多田診所的開業。在匯安洗腎中心期間見到了多田那邊的院長陳醫師，也見到即將轉入多田工作的幾位護士，漸漸地有了熟悉，也期盼著多田診所的開業。

111年11月03日多田診所正式開業！作為多田診所開業的「頂門徒」，接下來洗腎的日子讓我們見證了年輕團隊勇敢、默契、專業合作精神與創業在基層充滿著希望的開始。

當你走進多田診所就會被這裡的環境設計、專業設備所吸引，開闊、潔淨、溫馨、人性化的服務應有盡有，初期開業一段時間，病人雖然斷斷續續的，但只要來詢問過的病人都會非常滿意這裡的環境，她們專業地介紹，溫馨感人，讓病患信任的好感，幾乎每個來過的病人就留下來約定在多田了。在先生洗腎的時候，我常常與她們交流，給予鼓勵，地緣關係，在未來的日子裡，多田診所的床位會一床難求。

開業不久，相隔十米的忠孝醫院因院內裝修，一年半之內在忠孝洗腎的病友都要自己找洗腎地方，很多腎友都來多田參觀諮詢，這下可忙了多田的護士，接待、回應詢問、安排時間洗腎，好忙碌啊！多田這回可有了名氣，帶來豐運。要說診所籌備至開業，不得不說說院長陳韋豪，護士長靜宜，護士怡柔，思旻這四位年輕有為敬業的精神。

台大醫學系畢業生陳韋豪，建中畢業，當年大學指考以544分拿下北區考生榜首，順利進入台大醫學系，爸爸是醫師、媽媽是護理師，多年前的他，剛畢業正在準備醫師國考，還沒決定未來要走哪一科，卻在公車上熱血救人留下深刻的印象，韋豪畢業於台大醫學系，是前台大腎臟科研修醫師，台灣腎臟科專科醫師，有著良好的臨床經驗，匯安院長戴醫師慧眼識珠，聘請學弟陳韋豪助力坐鎮多田診所，謙卑有品的他，每天都會按時查看每個病友的狀況，而且與每一位巡診時總是彎下身在傾聽、在交流，我曾偷偷拍下他問診時的情形，真是好感動！

我先生的身體狀況可以說有時很棘手，抽血檢驗報告常常出現指標滑落，陳醫師一次次與家屬協商調整，逐步恢復起先生的體能，讓先生平穩過度，同時也給他的臨床研究帶來一定的經驗積累，在他的影響帶動下，多田洗腎室工作平穩進行，越來越長進興旺。

護士長靜宜除了每天洗腎時上針、收針以外，行政瑣事也不少，她都能處理非常妥當，多田成立初期也是累了她。大到洗腎室的規劃整理，小到病人陪伴時坐著的一把椅子，患者眷屬灌食用的沖洗掛勾她都會放在心上，非常暖心。

怡柔非常熟練的專業與偶爾的風趣都給我們帶來舒心和快樂，提到思旻更是讓人讚美，身懷六甲，健步輕盈，看不出一點嬌氣，一直與大家守候到分娩。

自多田診所成立至今，我見證她們的每天工作，分享了她們的專業成果，當病人血壓拉低時，她們迅速、果斷地專業處理狀況，彰顯了年輕人團隊合作精神。當聽到一聲聲還略帶稚氣音「爺爺加油唷！阿嬤加油！」，我們心都暖了，那熟練專業的臨床，那視病患為親人的關懷無不打動人心。

日前因洗腎病床上的增加，又新增了明月幾位新護士，她們學姐學妹互稱，相互協力，溫暖人心。因為這群年輕團隊，讓我們看到了基層洗腎的希望，因為專業讓病人放心、安心，這是社會基層服務的方向。因為在你病痛的時候，這裡會有家的溫暖。止筆之時，道一聲謝謝，送上無限感激，祝福多田日新月異，多田瑞豐！

感恩！